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Αντιδράσεις από την κοινότητα των Ασσύριων για την παράδοση των περιουσιών 
τους στην Διεύθυνση Θρησκευτικών Υποθέσεων (Diyanet) : Μπορεί να επεκταθεί 
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και στις άλλες μειονότητες

Στο Μάρντιν την αντίδραση των Ασσύριων προκάλεσε η παράδοση κάποιων 
περιουσιακών στοιχείων που ανήκουν σε Ασσύριους (μεταξύ των οποίων και 
εκκλησίες) αρχικά στο υπουργείο Οικονομικών και ακολούθως στην Diyanet.

Επιτροπή του κόμματος CHP με επικεφαλής την βουλευτή Σελίνα Ντογάν 
συναντήθηκε με τους Τιμόθεο Σάμουελ Ακτάς-Μητροπολίτη του μοναστηριού 
Αρχάγγελου Γαβριήλ, Κυριάκο Εργκιούν-πρόεδρο του ιδρύματος του μοναστηριού 
Αρχάγγελου Γαβριήλ, Ρούντι Σούμερ-δικηγόρο και εκπροσώπους της κοινότητας.

Στην συνάντηση οι εκπρόσωποι της ασσυριακής κοινότητας ανέφεραν πως η 
απόφαση για παράδοση των κοινοτικών περιουσιών προκαλεί αγωνία και είπαν: Η 
κοινότητα των Ασσύριων λόγω της πολυτάραχης διαδικασίας έχει μειωθεί πολύ 
στην Τουρκία. Η απόφαση αυτή θα επιφέρει ένα βαρύ χτύπημα στην παρουσία των 
Ασσύριων στην Τουρκία.¨

Οι εκπρόσωποι των Ασσύριων είπαν πως ήδη άρχισαν νομική διαδικασία και 
περιέγραψαν πως επιθυμούν να λυθεί το θέμα με διάλογο.

Δικαιοσύνη για όλες τις μειονότητες
Η βουλευτής Ντογάν του CHP προειδοποίησε πως η παράδοση στην Diyanet των 
κοινοτικών περιουσιών των Ασσυρίων αποτελεί παραβίαση της συνθήκης της 
Λωζάννης.

Η Ντογάν δήλωσε: ¨Έχουμε την ανησυχία πως το μέτρο αυτό που σήμερα 
εφαρμόζεται στους Ασσύριους, αύριο μπορεί να διευρυνθεί και σε όλες τις 
μειονότητες. Ζητάμε δικαιοσύνη για όλες τις μειονότητες.

Η βουλευτής του CHP ανέφερε επίσης τα εξής: ¨Η συνθήκη της Λωζάννης εγγυάται 
την προστασία των διαφορετικών εθνικών και θρησκευτικών πολιτισμών στην 
Τουρκία. Μάλιστα υπάρχει δέσμευση για ενίσχυση της ύπαρξης τους. Εν 
προκειμένω το μέτρο αυτό αποτελεί παραβίαση της συνθήκης της Λωζάννης. Δεν 
πρόκειται για θέμα περιουσίας αλλά για θέμα προστασίας της ταυτότητας. Εδώ 
πρόκειται για πολιτιστική και ιστορική κληρονομιά. Με τις αλλαγές που έκανε η 
κυβέρνηση του ΑΚΡ το 2008 στον περί βακουφίων νόμο, εν μέρει κατήργησε τα 
εμπόδια για την απόκτηση ακινήτων από τα μειονοτικά ιδρύματα. Μέχρι σήμερα 
ένα τμήμα από περιουσίες επεστράφησαν. Αλλά υπάρχουν πολλά ακόμη ακίνητα 
που περιμένουν την επιστροφή τους¨

Υπάρχει μήπως πρόβλημα προϋπολογισμού της Diyanet ;



Η Ντογάν είπε πως η αλλαγή αυτή έγινε ¨για να κερδηθεί η συμπάθεια 
συγκεκριμένων τμημάτων της κοινωνίας¨ και έθεσε ένα σημαντικό ερώτημα: Η 
Diyanet που είναι ένας από τους φορείς με τον μεγαλύτερο προϋπολογισμό στην 
Τουρκία, έχει μήπως θέμα με τον προϋπολογισμό της ;  Μήπως υπάρχει οικονομικό 
πρόβλημα και κατέσχεσαν περιουσίες των Ασσύριων στο Μάρντιν ;
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